Урок по изобразительному искусству в 6 классе б         МАОУ "СОШ № 29"
Тема: «Графический портретный рисунок и выразительность образа человека».

Цели урока:

·  ознакомить учащихся с графическими портретами известных художников;
· закрепить знания учащихся, полученные на предыдущем уроке – приемы рисования головы человека; 
· познакомить учащихся с особенностями графического портрета;
· выполнить графический портрет одноклассника.
Оборудование: презентация, таблица пропорций головы, выставка портретов (подготовленная учащимися).
                                                                   Ход урока.

1.Организационная часть.

2.Теоретическая часть.

Портрет ( Portrait - от слова  французкого. Portraire - нарисовать лицо человека).
Портрет, как жанр, сформировался в искусстве один из первых. Человек спешил увековечить себя в истории, оставить свой образ для потомков. Не только образ, но и внутренний мир, раскрыть свое духовное я. Язык изобразительного искусства организуется чувством художника, ритмом его эмоций, и он строит свой образ, стремится воплотить свои представления и находит нужные средства выразительности.

Портрет в искусстве является отдельным жанровым видом изображать лицо человека, передача теми или иными средствами характер портретируемого, внешние черты лица, и внутренний образ как ушедших времен так и настоящего современного человека.

История портрета.

 Изображение портрета появились десятки тысяч лет тому назад, авторские графические рисунки первобытного человека находят в пещерах под землей, люди прошедших эпох рисовали портреты людей, фигурки животных на скалах, передовая образ жизни своих соплеменников. Гениальные образа портрета в гробницах и скульптурах донесла до нас египетская культура, на протяжение сотен лет художники ремесленники неуклонно оттачивали свое мастерство, создавали мифические образы в графике, рисунке, живописи, в портрете, скульптуре, фантазируя
и разукрашивая миры райской жизни. Потом появилась греческая культура это был ярчайший всплеск мастеров той эпохи где живопись и скульптура, и графический портрет достигли не бывалых высот в реалистическом искусстве. Греческие художники смогли мифы своих богов превратить в образ человека и воплотить в жизнь все задуманное, Имен тех художников 
история не оставила, скорее всего мастерство художников было обыденным делом как и все остальное в том ушедшем мире.
И вот мы подошли к вершине айсберга в изобразительном искусстве. Художники эпохи возрождения сотворили переворот в искусстве, а именно подход в графике рисунка, изобрели живопись масляными красками на холсте, портрет воплотил в себе сказочные образы человека той эпохи. Смотришь на живописные картины, графику, рисунки, и не веришь что это мог сотворить земной человек, такое чувство что кто то спустился с небес и подарил человечеству всю эту невообразимую в неземную красоту.
Леонардо да Винчи стоит в первом в списки художников, Леонардо одухотворил свои картины божественной красотой, девушки нарисованные художником гипнотизируют своим очарованием, приглашают нас в тот мир в котором они живут. Вообще за что бы не брался художник будь то рисунок ( рук, головы...), живопись где художник изобрел принцип работы с масляными красками,
архитектура, ...... к чему бы прикасались его руки все превращалось в шедевры изобразительного искусства.
Первое что должен уметь делать художник это компоновать портрет в листе, на листе бумаге наносится легкий линейный рисунок, ведь голова человека это яйцо, так вот мы двигаем весь линейный каркас рисунка вправо влево выше ниже пока не добьемся; желаемой цели, далее нашем портрете рисуем глаза, нос, губы, уши, все эти элементы лица имеют свою конструкцию, что бы понять как  рисовать, для этого существует голова Давида (Микеланджело) она вся разложена по частям, и это считается идеалом человеческой красоты, во всех художественных училищах и в академиях прежде всего рисуют гипсовые слепки именно этой головы, что бы в будущем лучше понимать как рисовать ту или иную часть лица в портрете. Далее в портрете уточняем характер портретируемого это конечно же присущие каждому из нас индивидуальные черты характера, художник четко должен схватить в рисунке каждую деталь в портрете.
Вот именно из этих тонкостей в последствие складывается в портрете внутренний мир и характер нарисованного человека. Если брать психологию портрета, то из русских художников в этом преуспели И. Е. Репин. М. А. Врубель.
Особенно хорошо рисовал Н. И. Фешин, посмотрите как просто художник компонует портрет, какая линия рисунка, как нарисованы акценты в портрете, с какой виртуозностью проложены тени в портрете, и главное как схвачен характер в портрете, все легко и непринужденно, это вершина рисунка портрета, дальше уже некуда.
Портретный графический рисунок стал популярным, так как дает возможность более быстрыми в исполнении средствами передать индивидуальность человека.
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3.Практическая часть.

Сегодня на уроке я предлагаю вам выполнить графический портрет одноклассника или вашего знакомого. Вы должны представить, каким он будет: лирическим, героическим, задумчивым и т.д.. Главное, делая зарисовки, добивайтесь большей выразительности. Помните, что в основе каждого портрета лежат пропорции лица (вывешивается таблица пропорций).

(Звучит музыка.)

Во время практической работы учитель делает целевые обходы. 

1. Контроль организации рабочего места.

2. Контроль правильности выполнения приемов работы.

3. Оказание помощи учащимся, испытывающим затруднения.

4. Контроль объема и качества выполняемой работы.
Физминутка. (Ребята встают между рядами)
Руки кверху поднимаем, 
А потом их опускаем, 
А потом их развернём, 
И к себе скорей прижмём, 
А потом быстрей, быстрей, 
Хлопай, хлопай веселей

4. Итог урока

Проводится выставка работ учащихся. Особое внимание обращается на то, что большая часть детей рисует улыбающиеся лица, что выражает их позитивное отношение к миру. Идет анализ работ учащихся.

5. Заключительная часть.

– Сегодня на уроке мы познакомились с графическим портретом. 

Рефлексия

1. Почему портретный графический рисунок стал популярным? (Дает возможность более быстрыми в исполнении средствами передать индивидуальность человека)

2. Какие особенности графики позволяют художнику выявить самое главное в индивидуальности человека? (Условность и лаконичность графического языка)

3. Какими материалами работают в графике? (сангина, пастель, карандаш и уголь, а так же восковые мелки и тушь).

Д/з: подобрать наглядный материал на тему "Портрет в живописи"
.

